

Maastohiihdon seura- ja piiritiedote 15.9.2009

Seura- ja piiritiedotteissa on siirrytty sähköiseen tiedonvälitykseen. Piirit voivat välittää tämän tiedotteen edelleen seuroilleen ja seurat jäsenilleen. Liiton rekisteristä puuttuu paljon seurojen sähköpostiosoitteita ja kaikki eivät ole ajan tasalla, joten toivomme toimivien sähköpostiosoitteiden toimitusta liittoon, jotta tiedotteet saadaan mahdollisimman laajaan jakeluun.

Tässä ajankohtaisia asioita ja lisää löytyy liiton nettisivuilta.

Ylimääräinen liittovaltuuston kokous ja maastohiihdon seurakokous

Ylimääräisen liittovaltuuston kokouksen koolle kutsumista vaati 16 liittovaltuuston jäsentä. Kokous pidetään Jyväskylässä Rantasipi Laajavuorella 10.10.2009 klo 17.00. Samana päivänä ja samassa paikassa järjestetään maastohiihdon ylimääräinen seurakokous klo 11.00.

Vaatumuksen kokouksen järjestämisestä esitti 62 maastohiihtoseuraa tullakseen kuulluiksi maastohiihdon tulevasta organisaatiosta ja toimintatavoista.

Maastohiihdon seurakokouksessa on äänivalta liiton sellaisilla maastohiihtoa harrastavilla jäsenyhteisöillä, jotka ovat sekä liiton että piiri ry:n jäseniä. Tällaisilla jäsenyhteisöillä on oikeus lähettää kokoukseen yksi (1) äänioikeutettu edustaja sekä sen lisäksi kaksi (2) lisäedustajaa.

Kilpailukalenteri

Hiihtokauden avaus lähestyy ja www.hiitokalenteri.fi -sivusto starttaa taas kohta toden teolla. Kilpailuryhmä käy vielä läpi kilpailuhakemukset, minkä jälkeen on vuorossa kilpailujen numerointi ja kalenterin julkaisu. Näillä näkymin kalenteri julkaistaan netissä syyskuun lopulla. Tänä vuonna ei enää julkaista painettua kilpailukalenteria vaan kilpailutiedot löytyvät ainoastaan netistä. Piireille toimitetaan kalenteri myös pdf- ja word-muodoissa kalenterin julkaisemisen jälkeen, mutta ajan tasalla oleva tieto on vain ja ainoastaan netissä!

Mikäli kilpailuunne tulee kilpailukauden aikana muutoksia, ottakaa mahdollisimman pian yhteys Eeva Käyhkään, eeva@merci.fi, (08) 613 1110 tai Larissa Erolaan, larissa.erola@hiihtoliitto.fi, (09) 3481 2285.

Kilpailuilmoitukset

Osa seuroista oli täyttänyt jo kilpailuhakemuksensa kilpailuilmoituksen kohdat 'osallistumismaksut', 'ilmoittautuminen' jne., vaikka ne eivät olleet vielä tarpeellisia hakuvaiheessa, eivätkä tule näkyviin kalenterin perusnäkyymään. Kaikkia kisoja järjestäviä seuroja pyydetään tekemään kilpailuilmoituksensa, kun sen teko on ajankohtainen. Tiedot eivät tule automaattisesti näkyviin vaan vaativat lisätietoja, kuten julkaistaanko ilmoitus lehdessä vai netissä, mikä on ilmoituksen maksuluokka ja mitkä ovat laskutustiedot.

Kilpailuilmoituksen pääsee tekemään hiihtokalenterin etusivulta kalenterissa olevalla kilpailun järjestysnumerolla. Kilpailuilmoitusten hinnat ovat lähes samat kuin viime vuonna. Hiihtäjä-lehdessä ilmoituksen koko muuttuu hieman johtuen lehden koon muutoksesta. Hiihtoliiton sääntöjen mukaan hyväksytylle kilpailulle on tehtävä kilpailuilmoitus, joka on julkaistava Hiihtäjä-lehdessä tai netissä www.hiitokalenteri.fi -sivustolla.

Kilpailuilmoitusten hinnat ja koot kaudella 2009 - 2010 löytyvät maastohiihdon sivustolta.

Hiihtäjä-lehti

Hiihtäjä-lehden julkaisuvastuu on siirtynyt maastohiihdon lajilinjalle. Maastohiihdon lisäksi lehdessä on omat osionsa myös alppihiihdosta, freestylestä, mäkihypyistä ja yhdistetystä. Hiihtäjistä ilmestyy neljä numeroa syksyllä 2009 ja seitsemän numeroa vuonna 2010. Hiihtäjä-lehteen haetaan kirjoittajia ja jutusta maksetaan 50 euron palkkio, mikäli jutun mukana toimitetaan myös kuva.

Lisenssin yhteydessä tilattuna Hiihtäjä-lehden hinta on 21 euroa (sama hinta valmentajakerhon jäsenille), muutoin vuosikerta maksaa 32 euroa. Hiihtäjän voi tilata sähköpostilla: hiihtaja@hiihtoliitto.fi tai puhelimitse, (08) 613 1110 / Eeva Käyhkö tai (09) 3481 2285 / Larissa Erola.

Lehden ilmestymisaikataulu ja lisätietoa löytyy maastohiihdon sivustolta.

Seuramuutot

Seuramuuttoa on aikaa tehdä syyskuun loppuun asti. Vastaanottava seura ilmoittaa seuramuutosta liitolle kirjallisesti ja yli 16-vuotiaiden seuramuuttolmoitukseen on liitettävä esteettömyystodistus. Liiton säännöistä löytyy lisätietoa seuramuuttoaasioista. Seuraa vaihtaneiden urheilijoiden luettelo julkaistaan netissä lokakuun aikana.

Kansallinen ja FIS-lisenssi

Kauden 2009 – 2010 kilpailulisenssit ja Skipassit tulevat myyntiin lokakuun puolivälissä. Lisenssin lunastus tapahtuu netin kautta. Lisenssihinnat löytyvät niiden varmistuttua täältä. Kilpailulisenssi on pakollinen kansallisessa ja sitä ylemmässä kilpailutoiminnassa. Piirikunnallisella ja seuratasolla kilpailevat ja hiihtolajeja harrastavat voivat lunastaa itselleen Skipassin. Skipassilla pääsee myös Hopeasomman loppukilpailuun ja 12-vuotiaat ja nuoremmat kansallisiin kilpailuihin.

Vakuutus on kilpailutoiminnassa pakollinen. Mikäli kilpailija ei halua lunastaa vakuutusta lisenssin yhteydessä, hän voi ostaa vakuutuksettoman lisenssin ja ilmoittaa oston yhteydessä tiedon, että hänellä on itse järjestetty vähintään lisenssivakuutusta vastaava vakuutusturva. Liittoon ei tarvitse toimittaa oman vakuutuksen vakuutustodistusta. Skipassiin sisältyy aina ryhmävakuutus.

Kaudella 2009 - 2010 maastohiihdon FIS-lisenssi on pakollinen kaikissa kotimaan FIS-kisoissa. Tämä koskee myös yleisen sarjan henkilökohtaisia SM-kisoja, jotka ovat viime talven tapaan FIS-kisoja. Muissa kotimaan FIS-kisoissa myös 20-vuotiaiden sarjoissa hiihtävät tarvitsevat FIS-lisenssin.

FIS-lisenssin hinta on vuoden loppuun saakka 25 euroa ja kolminkertaistuu vuoden vaihteen jälkeen 75 euroon. Jotta urheilija voi osallistua Kansainvälisen hiihtoliiton FIS:n alaisiin kilpailuihin, tulee allekirjoittaa myös FIS-julistus. Rekisteröinti FIS-listalle tehdään, kun maksu on suoritettu ja julistus allekirjoitettu.

FIS-lisenssin haltijat on kirjattu kv. hiihtoliiton FIS-rankinglistalle, joka ilmestyy kuusi kertaa vuodessa. FIS-lisenssi tarkoittaa urheilijan FIS-pisteiden rekisteröimistä kv. listalle, lisenssiin ei kuulu vakuutusturvaa. FIS-lisenssin lisäksi urheilijalla tulee olla myös kansallinen kilpailulisenssi ja vakuutus.

Maastohiihdossa FIS-pisteitä käytetään lähinnä urheilijoiden ryhmittelyyn ja lähtölistojen tekoon FIS-kisoissa ja kansainvälisissä arvokisoissa.

FIS-listalle ilmoittautumisesta, FIS-julistuksesta ja FIS-koodeista löytyy lisää tietoa maastohiihdon sivustolta.

Kilpailusääntömuutos

Maastohiihtovaliokunnan päätöksellä 16-vuotiailla on osallistumisoikeus maastohiihdon SM-kisojen 17-vuotiaiden sarjaan. Tulevalla kilpailukaudella 16-vuotiaiden (vuonna 1994 syntyneiden) osallistumista ei siis kielletä 17-vuotiaiden henkilökohtaisille matkoille. Ensisijaisesti 16-vuotiaiden tulee kuitenkin hiihtää omanikäisten sarjoissa.

SM-kisat 2010

Suomen-mestaruuskilpailujen paikat ja ajankohdat sekä lajivalikoima maastohiihdon sivustolta.

Kilpailujen osallistumismaksut 2009 - 2010

Liiton päättämät Suomen-mestaruuskilpailujen osallistumismaksut ovat järjestäjiä sitovia:

Yleinen sarja 20 €

Yhdistelmähiihto 20 €

Yleinen viesti, miehet 50 € / joukkue

Yleinen viesti, naiset 40 € / joukkue

Nuorten sarjat 15 € / matka

Nuorten viesti 30 € / joukkue

Hopeasompa 10 € / matka

Hopeasompa-viesti 20 € / joukkue

Sprinttiviesti 30 € / joukkue

FIS-, monikansallisten ja kansallisten kilpailujen osallistumismaksut ovat kilpailujen järjestäjille suosituksia:

Yleinen sarja 10 € / matka / laji

Nuorten sarjat 10 € / matka / laji
16-vuotiaiden ja nuorempien sarjat 8 € / matka / laji
KLL-mestaruuskilpailu (20 - 14 -v.) 9 € / matka

Hopeasompa 2010

Hopeasomman loppukilpailut järjestetään 20. - 21.2.2010 Helsingin Paloheinässä Pakilan Vedon isännöimänä. Piireillä on henkilökohtaisella matkalla viisi (5) kiintiöpaikkaa ja lisäksi viimetalvisen menestyksen perusteella piireille on jaossa 320 bonuspaikkaa. Näin kisaan on mahdollisuus osallistua noin 1100 nuorta. Viesteissä ei ole kiintiöitä, mutta finaaliin osallistuvien joukkueiden toivotaan kilpailevan myös aluekilpailuissa, joiden suosituspäivä on ensi talven kilpailukalenterissa 6. - 7.2.2010.

Muutamilla alueilla pidetään todelliset aluekilpailut, joissa on mukana joko kaikki kolme hiihtopiiriä tai muutamassa tapauksessa kaksi piiriä järjestää yhteiset kisat. Hiihtoliitto/maastohiihto toimittaa piiripäälliköille tai sovittuun osoitteeseen aluekilpailujen mitalit 14- ja 16-vuotiaiden sarjoihin ja kustantaa ne. Myös seurojen ja piirien toivotaan järjestävän paikalliskilpailuja, jotka olisivat nuorille hyviä teoharjoituksia ja talvella tulisi vähemmän matkustelua.

Paikalliskilpailujen maksulliset Hopeasompa-mitalit (pronssiset) voi tilata osoitteesta www.hiihtokauppa.fi.

KLL:n kilpailujen ensimmäisenä päivänä 6.3.2010 Seinäjoella on 16-vuotiaiden SM-sprintti. Kisaan ei ole kiintiöitä, mutta piirien tulee kuitenkin ilmoittaa kumpaankin sarjaan kolme (3) hiihtäjää paremmuusjärjestyksessä.

Koulutusasioita

I-tason valmentajatutkinnon on pystynyt suorittamaan / kouluttamaan jo kaksi vuotta Hiihtoliiton omassa sähköisessä oppimisympäristössä Pedavokissa. Siinä oli 1. vuotena kaksi pilottikoulutusta ja 2. vuotena kaksi piiriä järjesti koulutuksen verkossa. Tänäkin vuonna I-tason ohjaaja- tai valmentajatutkinnon suorittaa noin 150 hiihtoihmistä.

II-tason tutkinto on menossa toista vuotta Pedavokissa ja myös III-taso alkaa uudessa oppimisympäristössä 17.9.2009. Valmentajien ammattitutkinto alkaa 16.9.2009. I- ja II-tason huoltokoulutukset ovat hyvässä vauhdissa ja kurssit aina täysiä.

Lisää koulutuksesta löytyy maastohiihdon sivustolta.

Netistä löytyy piakkoin tietoa myös A/B-tason TD-jatkokurssista sekä vuoden 2011 SM-kisajärjestäjien koulutuksesta.

Sinettiseura-asioita

Valtakunnallinen Sinettiseurataapaaminen on 26. - 27.9.2009 Tampereella hotelli Rosendahlissa. Tilaisuus alkaa klo 12 yhteisellä ohjelmalla ja osallistujat jakaantuvat iltapäivällä kahteen ryhmään: seuran johto ja valmennus. Keuruun Kisailijat on mukana Sinettimesseilla. Klo 18.00 - 19.00 maastohiihto pitää oman tutustumispalaverin. Sunnuntaina on lajipalaveri klo 9.00 - 12.00 aiheina seuraesittelyt (Espoo ja Imatra), lisenssiasioita, FIS-tietoutta sekä koulutusasioita.

Hiihtoliitolla on nyt 33 sinettiseuraa - Oulun Hiihtoseuralle myönnettiin sinetti 26.8.2009.

Lisäksi uusia hakemuksia on tullut kolme kappaletta ja ne ovat nyt liiton käsittelyssä.

Toiminnalliset tuet

Ensi vuoden lasten ja nuorten urheilun toiminnalliset tuet sekä aikuisten terveyttä edistävän liikunnan toiminnalliset tuet ovat haettavissa 2.11.2009 - 15.3.2010. Asia on hyvä laittaa hautumaan jo nyt. Haku aukeaa 2.11.2009 www.seuratuki.fi -sivustolla.

Työnjako liiton toimistolla

Maastohiihdon työntekijät vähenivät liiton toimistolla kevään ja kesän aikana viidestä kahteen. Vastuualueita on jaettu uudestaan ja resurssipulan takia kaikkia entisiä projekteja ei välttämättä pystytä ensi talvena toteuttamaan. Paltamossa majaansa pitävän Merci-viestinnän kanssa on ostopalvelusopimus ja Mercin työntekijät Eeva Käyhkö ja Kari Heikkinen ovat vahvasti maastohiihtotyössä mukana.

Helsingin toimistolla työskentelevät maastohiihdon koulutuspäällikkö Teuvo Ylikoski ja lajisihteerit Larissa Erola. Koulutustoiminnan lisäksi Teuvo vastaa myös nuorisasioista.

Maastohiihdon toimihenkilöiden yhteystiedot ja työnkuvat löytyvät maastohiihdon sivustolta.

Hyvää syksyä ja lähestyvää kilpailukautta!
SHL:n maastohiihdon väki